

Составы встречающихся команд

«ЛАДА»  
(Тольятти)

Олег Степанов, 1966  
 Владимир Малышев, 1969  
 Андрей Давыдов, 1966  
 Сергей Наливайко, 1965  
 Игорь Любейшун, 1966  
 Дмитрий Хотулев, 1971  
 Сергей Винокуров, 1969  
 Дмитрий Ляпин, 1972  
 Юрий Елчев, 1959  
 Азгат Галлиулов, 1959  
 Сергей Русин, 1969  
 Александр Плотников, 1966  
 Юрий Герасимов, 1958, м. с.  
 Сергей Чеснакас, 1961  
 Александр Ютовец, 1971  
 Олег Луконин, 1964  
 Владимир Нужин, 1971  
 Рафаил Халилулов, 1961  
 Александр Вабанов, 1958

«АВТОПРИБОР»  
(Октябрьский)

Виктор Хайдаров, 1956  
 Алексей Брызгалов, 1972  
 Алексей Паньков, 1969  
 Владимир Ильин, 1969  
 Сергей Паньков, 1969  
 Олег Горин, 1966  
 Иван Власов, 1971  
 Андрей Кудрявцев, 1966  
 Загид Сулейманов, 1958  
 Павел Малышев, 1971  
 Евгений Пращинский, 1968  
 Константин Кубрава, 1964  
 Вахит Галлямов, 1957  
 Ильсур Галиуллин, 1968  
 Валерий Лобанов, 1964  
 Рамис Шамсуллин, 1972  
 Герман Лисов, 1972  
 Игорь Кузнецков, 1966  
 Юрий Кокорин, 1968  
 Ринат Самиков, 1960

Главные тренеры команд:

Анатолий Степанович ТЫРЯТКИН      Евгений Георгиевич КАРЛУКОВ

Начальники команд:

Вячеслав Иванович СТАРОДУБЦЕВ      Радик Маликович САЙФУЛЛИН

Тренеры команд:

Владимир Григорьевич НАЙДЕНКО      Вахит Хайретдинович ГАЛЛЯМОВ

Очередной матч первенства СССР «Лада» проводит на стадионе «Торпедо» 3 июня с «Рубином» (Казань). Начало встречи в 18 часов 30 минут. По окончании матча проводится розыгрыш спортивно-вещевой лотереи.

НАША РЕКЛАМА!

НАША РЕКЛАМА!

КООПЕРАТИВ «ТИЛИГУЛ»

Тираспольский кооператив «Тилигул» специализируется на выпуске спортивной одежды. Ассортимент выпускаемой продукции — обширен. Модельеры фирмы тщательно следят за всеми новинками спортивной моды, и поэтому модели «Тилигула» всегда пользуются большим спросом. Заказчиками кооператива являются многие и многие команды нашей страны почти по всем видам спорта.

Модели спортивной формы, выпускаемой «Тилигулом», были отмечены на международных выставках. Один из спонсоров хоккейно-футбольного клуба «Лада» — кооператив «Тилигул» — с высоким качеством и в срок выполнит все ваши заказы!

Если вы еще не успели заказать спортивную форму, спешите — кооператив «Тилигул» к вашим услугам!

Телефоны для справок в Тольятти: 35-29-97 и 35-30-94.

Цена 10 коп.

Пресс-центр  
 хоккейно-футбольного клуба «Лада»  
 Отдел рекламы СК «ВАЗ»  
 Зак. 3239, тир. 1200, 16-5-90, тип. ВАЗа

СТАДИОН «ТОРПЕДО»  
 ВОЛЖСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА  
 ХОККЕЙНО-ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ЛАДА»



«ЛАДА»  
(Тольятти)

«АВТОПРИБОР»  
(Октябрьский)

Первый круг

731-й матч «Лады» во второй лиге

**ПРОГРАММА**  
 Выпуск № 4  
 Начало встречи в 18 часов 30 минут

Тольятти 1990

## ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА!

В начале апреля в Госкомспорте РСФСР бывшему полузащитнику «Лады», обучающемуся сейчас в Высшей школе тренеров, — Владимиру Евсюкову были вручены удостоверение и значок «Мастер спорта СССР». Это первый футболист нашего города, удостоенный такого звания. Стать мастером спорта, выступая в команде второй лиги, дело очень непростое. Владимир заслужил звание мастера спорта длительным и верным служением команде «Лада». Он выступал в ее составе десять сезонов, сыграв 246 игр (третий результат в команде на сегодняшний день) и забив 42 мяча (шестой результат).

Во время короткой побывки в Тольятти удалось взять интервью у В. Евсюкова.

### Как начинался для вас футбол?

В городе моего детства, Орске, я уже лет с шести участвовал в городских и областных соревнованиях «Кожаный мяч». И даже на областном турнире признавался лучшим полузащитником. Затем играл в детской команде местного «Металлурга». А когда исполнилось 17 лет, я был приглашен в команду мастеров оренбургского «Локомотива». Первую свою игру с «Химиком» (Джамбул) помню плохо: мешало сильное волнение. Я не так часто выходил на поле в составе «Локомотива»; приходилось совмещать игру с учебой в нефтяном техникуме. В Оренбурге выступал три года — до службы в армии. Служить довело в Куйбышеве, и там с футболом я не расставался: играл за армейскую команду. Несколько игр сыграл за дублирующий состав «Крыльев Советов».

После демобилизации Б. А. Казаков пригласил меня в 1975 году в Тольятти, и с тех пор я тесно связан с тольяттинским футболом.

В первом же своем матче в Тольятти против дзержинского «Химика» вам удалось забить и первый мяч...

Да, свой первый забитый мяч в составе «Торпедо» я помню хорошо. Мяч герком подавался с углового, и мне удалось его головой переправить в ворота. Кстати, при своем росте 171 сантиметр я в год своего дебюта в «Торпедо» большинство мячей забил головой.

### Владимир, а какое у вас образование?

О нефтяном техникуме, который закончил, играя за «Локомотив», я уже упоминал. Следующей ступенью стал Омский институт физической культуры. Учиться там было интересно и в то же время трудно. Приходилось совмещать игру и учебу. Учебники были моими постоянными спутниками во всех поездках. Институт я окончил в 1980 году.

### Когда у вас родилась мечта стать футбольным тренером?

С детских лет я живо интересовался футбольными публикациями, стараясь вникнуть в самую суть этой популярной игры. Будучи игроком команды мастеров, вел записи, что-то в работе тренеров воспринимал безоговорочно, в чем-то сомневался. У всех тренеров, с кем сводила меня футбольная жизнь, было чему поучиться. Но больше всех дал мне Б. А. Казаков. Он научил профессионально относиться к футболу, что очень помогло мне в дальнейшем.

После окончания института я твердо и бесповоротно решил стать тренером. Записи в моих дневниках стали целенаправленными, появилось желание постичь всю глубину работы тренера. И все же я чувствовал, что моего багажа знаний недостаточно, и здесь появилась мечта о ВШТ.

### Ну что ж, мечта ваша осуществилась.

Закончив играть, я пошел работать тренером в СДЮШОР-4 спортивного клуба «ВАЗ». Работая с ребятами, не прекращал готовиться к поступлению в ВШТ. В сентябре 1989 года поехал в Москву, где прошел сито сначала республиканского, а затем и всесоюзного конкурсов. Кандидатов на поступление в ВШТ, которую окончили такие известные сейчас тренеры, как В. Иванов, Э. Малофеев, П. Садырин, было предостаточно, но выдержали вступительные экзамены далеко не все.

Обучается в школе 23 человека, среди которых много известных в недалеком прошлом игроков. К преподаванию привлекаются ведущие специалисты футбола нашей страны и из-за рубежа. Все обучающиеся в ВШТ проходят стажировку в командах высшей лиги. Я для стажировки прикреплен к московскому «Спартаку». Обязательным для нас является посещение всех матчей высшей лиги, которые проходят в Москве. Потом у нас разбор всех увиденных игр. Много возникает споров по тем или иным моментам (ведь каждый видит футбол по-своему). Но в спорах-то и рождается истина.

### ЧТО МЫ ЗНАЕМ О ДЕБЮТАНТЕ?

Сегодня «Лада» принимает на своем поле еще одного представителя Башкирской АССР — команду «Автоприбор» из Октябрьского. Гости в этом году дебютировали во второй лиге. Команда создана в 1951 году. В 1967—1969 годах октябрьский «Нефтяник» выступал в пятой зоне класса «Б». В 1968 году впервые пересеклись дороги футболистов Тольятти и Октябрьского. Тольяттинский «Химик» уступил в первом круге в гостях — 0:1, а затем, уже на своем поле, добился победы над «Нефтяником» — 2:1. И вот новая встреча через 22 года.

Футболисты Октябрьского — шестикратные чемпионы Башкирии (1951, 1954, 1958, 1971, 1974 и 1980 годы). В прошлом сезоне «Автоприбор» играл в первенстве России среди команд коллективов физкультуры и занял 5 место среди 10 участников в зоне Урала. Домашние игры команда проводит на стадионе «Нефтяник», который вмещает 5000 зрителей.

Перед началом первого сезона во второй лиге «Автоприбор» возглавил Е. Г. Харлуков, прибывший из Ленинграда. Новый наставник пригласил из города на Неве пятерых футболистов, еще нескольких — из Уфы, а Олег Горин играл ранее в Сухуми. Один из этапов подготовки к сезону «Автоприбор» провел в литовском городе Паланга, где сыграл ряд контрольных встреч с командами недавно созданной Балтийской лиги. В трех играх — со «Звейниексом» (Лиепая), молодежной сборной Литвы и «Панерисом» (Вильнюс) — «Автоприбор» проиграл соответственно 0:1, 4:5 и 0:1. С «Торпедо» (Рига) футболисты Октябрьского сыграли вничью — 0:0 и победили команды городов Вильянди — 4:3 и Снечкус — 4:1.

В первых четырех играх чемпионата СССР «Автоприбор» набрал два очка, сыграв дважды вничью на своем поле: с «Зауральем» (Курган) — 2:2 и «Зенитом» (Челябинск) — 0:0.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ПРОШЕДШЕГО ТУРА

24 мая, 7 тур			
«Светотехника» — «Уралец»	1:1	«Торпедо» — «Зенит»	1:0
«Рубин» — «Автоприбор»	2:0	«КАМАЗ» — «Дружба»	2:1
«Лада» — «Каучук»	7:1	«Башсельмаш» — «Сталь»	1:1
«Металлург» — «Зауралье»	3:1	«Газовик» — «Заря»	3:0

### Положение команд седьмой зоны на 27 мая

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1 «Лада» (Тольятти)	7	5	1	1	14—4	11—3
2 «КАМАЗ» (Набережные Челны)	6	5	0	1	13—4	10—2
3 «Торпедо» (Миасс)	7	5	0	2	13—5	10—4
4 «Рубин» (Казань)	7	3	4	0	6—1	10—4
5 «Металлург» (Магнитогорск)	7	3	3	1	8—6	9—5
6 «Дружба» (Йошкар-Ола)	7	4	0	3	12—7	8—6
7 «Уралец» (Нижний Тагил)	7	3	2	2	8—7	8—6
8 «Светотехника» (Саранск)	5	3	1	1	6—3	7—3
9 «Сталь» (Чебоксары)	7	3	1	3	7—6	7—7
10 «Зенит» (Челябинск)	6	2	2	2	3—4	6—6
11 «Динамо» (Киров)	6	1	3	2	5—5	5—7
12 «Башсельмаш» (Нефтекамск)	6	1	2	3	3—7	4—8
13 «Зауралье» (Курган)	6	1	2	3	5—8	4—8
14 «Газовик» (Оренбург)	6	1	1	4	4—10	3—9
15 «Автоприбор» (Октябрьский)	6	0	3	3	5—12	3—9
16 «Заря» (Подгорный)	6	0	2	4	2—13	2—10
17 «Каучук» (Стерлитамак)	6	0	1	5	3—15	1—11

Мячи у «Лады» забил: С. Чеснакас — 5, О. Луконин — 3, Ю. Герасимов — 2, Д. Хотулев — 1, И. Любейшун — 1, Р. Халиллулов — 1, Д. Ляпин — 1.